

抓住小偷，奖励1000元！最近两个月，南京栖霞区胜利三村小区门口出现了这样一条横幅。“全民抓小偷，这个有意思。”“也许是吓唬小偷的，叫他们不敢来。”自从这些横幅挂出来之后，就成了附近居民经常议论的话题。你别说，这个办法还真不错，小偷明显变少了。而且，还有一个市民抓到小偷后，已经拿到了1000元奖励。

现代快报记者 廖健伟



在南京燕子矶街道辖区，奖励捉贼、防范提醒的横幅随处可见 现代快报记者 邱稚真 摄

# 抓到小偷奖励1000元！ 南京一街道挂横幅动员“全民捉贼”

已有一市民助擒小偷“兑现”奖金，也有人担心，这会显得“贼太多”，二手房不好卖

## 挂了多少 小区周边随处可见“抓贼”横幅

在胜利三村小区门口，现代快报记者看到了这样的横幅，下方还挂着一块“警民同心协力，创建平安家园”的横幅，落款是燕子矶街道政法综治工作中心。

记者随后又在太平村附近的几个小区绕了一圈，这样的横幅可以说是随处可见。据附近居民介绍，这些横幅大约是在去年11月出现的，“可能是街道为了整治附近的治安吧，年前小偷不是比较多嘛！”一位居民说。

“你还别说，这个办法还真管用，过年

前我就没听说我们小区有盗窃案发生。”家住联珠村小区的陈阿姨在附近经营一家小卖部，居民们来买东西的时候，经常会和她聊上几句。陈阿姨说，以前每年过年前，都会听说不少盗窃案，而在这些横幅挂出来后直到现在，都没听说哪家被小偷光顾了。

不过，也有居民担心，“横幅这么一挂，不就是说我们这边小偷多吗？以后想卖房可能都卖不出高价了。”家住胜利三村的张大爷觉得，光是奖励抓贼人还不够，还是希望能给小区装上监控。

## 兑现了吗 一市民助擒小偷拿到了奖金

燕子矶街道综治办副主任袁女士解释说，其实这个横幅并不只是为了抓小偷，“一来，是为了提醒大家要有防盗意识，二来，可以对小偷有警示的作用。此外，有了这些横幅，再加上街道组织的巡逻队伍，可以让居民感到更加安全，提升幸福指数。”

袁女士说，这些横幅从去年11月底挂出的，不过，到现在为止，只兑现了一次。“横幅刚挂出去的时候，有一个小伙子拿到

了奖励。”据袁女士介绍，拿到奖金的是一名普通市民，他当时看见小区里有一个人鬼鬼祟祟的，就把这个情况反映给了附近的保安，在他的协助下，保安成功抓住了这名小偷。

“不过，我们后来了解到，这个小伙子还不知道我们这个奖励政策。”袁女士说，但他们最终还是拿出1000元奖励了他，因为这种见义勇为的行为值得表扬。

## 效果如何 多管齐下，辖区发案率明显降低

挂这样的横幅，是否真的有用呢？燕子矶派出所社区副所长张文广说，虽然横幅是去年11月才挂出来的，不过，奖励抓小偷这个政策在2013年初就已经开始实行了。据了解，这样的奖励也不只是发给抓住小偷的居民，协助破案、见义勇为的市民，也可以得到至少1000元的奖金。

张文广介绍，2013年燕子矶派出所辖区内的刑事发案率，同比2012年下降了20%，“接警的数量明显减少了，这点，我们不少民警都深有体会。”

不过，张文广也表示，发案率降低并不只是“奖励抓小偷”的功劳。去年，燕子矶派出所会定期将辖区内案件多发的时间、地点告诉街道，街道再把信息传递给各个社区，这样各个社区可以有针对性地做出一些措施，同时也可以及时提醒居民注意，让大家做好防范工作。“我们所有的这些工作，都是为了鼓励居民们参与到‘群防群治’当中，我们也是有了街道和居民们的参与，让燕子矶这片的治安越来越好了。”

## 其他措施 两三年内，小区都将装上监控

袁女士说，除了奖励抓小偷，街道还采取了其他措施保证小区的治安，“比如，我们给街道的老旧小区围墙上安装了防爬刺、防爬网；组织起居民进行自发的治安巡逻；建立‘企讯通’，定期给居民发送一些安全提示等等。”从今起，街道还将对开放式的老旧小区进行封闭，“到2015年，估计要有10多个小区进行出新，出新后，这些小区将封闭管理，到时候，街道也会给小区配上门卫。”

此外，对于居民们希望装摄像头的问题，袁女士表示，街道已经开始陆续给小区装上了监控，而燕子矶派出所社区副所长

张文广说，在2013年，燕子矶派出所辖区内的主、次干道上已经新增了109个摄像头，而辖区内的近60个独立小区，也预计在今后的两三年内，陆续装上摄像头。此外今年，燕子矶街道还将在辖区内推广更仪，“巡更仪可以记录巡检过程中的一些信息，而且管理中心还可以实时地看到巡逻人员行动的轨迹和巡检信息。”张文广说，“引进这个设备，主要是为了督促我们的巡警和保安完成巡逻任务，保证老旧小区和辖区内一些比较偏僻的地区都能巡逻到位。” (武先生线索费50元)

### 【相关新闻】

#### 南京鼓楼警方 建网上抓贼平台

今年1月6日，南京市公安局鼓楼分局“天罗地网抓小偷”正式上线。在这一平台上，警方将“电子眼”捕捉到的那些身份难以确定的盗窃犯罪嫌疑人图片和视频展示给公众，让广大网民协助核实其身份并提供破案线索。鼓楼公安分局介绍，对于最先提供重要线索并经查证属实的，将给予1000元奖励。对提供的线索直接破获重大案件的，将视情况提高奖励数额，并推荐见义勇为基金会再次表彰奖励。

翠屏集团六盘联动  
翠屏·凤凰水城  
人生真谛

你整日飞来飞去，忙着各种交际活动、各种专访、发布会，似乎很忙。但你知道，光环背后，你渴望高品质的度假生活，想放下所有，体会无重的休闲时光。人生处处有焦虑，金钱和所谓的成功并非治愈良方。找一处碧海白沙，面朝大海，静听花开，才是正解。

## 后30年计划中不再有“打拼”二字 中坚力量聚集翠屏·凤凰水城，感受人生中最闲适时光

人过中年，就要认真规划自己的后30年。是在雾霾中沉重地呼吸，继续戴着面具享受成功带来的光环，还是干脆将“打拼”二字甩出你的后30年计划，在三亚湾，在翠屏·凤凰水城的法式经典建筑优雅生活？

王跃先生创业6年，公司已有不小规模，资产也颇具实力，正属于经济大潮中的中坚力量。在一次饭局结束之后，他私下与笔者聊到平日的工作，颇为感慨：“真累，身心俱疲的那种。你几乎没有时间去认真思考自己究竟想要什么，因为每天的工作日程已经填满了我的生活。”当然，王先生也会去度假，带着娇妻爱子飞往三亚湾。“以前去过几次，但都是为了工作，经常是在酒店一待一天，忙着会议和活动，只有晚上看到满天繁星时，才知道已不在南京。”当真正以度假的心态来到海南，看到碧海蓝天，王先生才感觉生活慢了下来，“一个偶然的机会，我看到翠屏·凤凰水城，顿时萌生买一套海湾行宫的念头。这套房子属于我、我的家人，在这里，才能真正理解什么叫闲适。”

在翠屏·凤凰水城，你还可以与章子怡为邻。她在戛纳的聚光灯下绽放的不仅是来自中国式的优雅，其代言的翠屏·凤凰水城，更是以法国独特的建筑魅力扣人心弦。作为“国际章”代言的国内房地产项目，翠屏·凤凰水城以多元的度假体验、国际化的品质备受全国候鸟们青睐。目前项目ABC组团早已交付使用，社区居住氛围浓厚，在北纬18°热带天堂，入住率高达80%。这不仅验证了凤凰水城过硬的品质实力，更验证了翠屏强大的品牌号召



力及影响力。据相关负责人透露，翠屏·凤凰水城不仅带来全新的休闲体验，而且还具有极大的升值空间。它有专属定制的海南首个“无忧度假全程服务体系”，从健康、文化、生活、旅游四大方面，打造园区服务体系。全球私人海滨一级管家，无忧托管星级酒店服务，保证财富持续增值。项目有12万平方米的城市水岸商业中心，堪称全能配套。世界级五星级度假酒店、酒店式高层海景公寓、纯水岸度假别墅、数千平米的水疗度假中心、超大型立体游泳池，会聚八千间五星度假村，引领三亚超越全球。

目前正在升级推出的是高品质社区——E区，物业有高层住宅、花园洋房、酒店式公寓。42平方米精奢海景两房，90-200㎡珍罕法式叠墅，悦赠大尺度私人户花园、顶层花园露台，恭迎您前来品鉴。

(张玮玲)

热线电话: 0898-88885555 025-52101555  
楼盘地址: 三亚市河东三亚河沿岸, 解放路、金鸡岭路交会处